
江苏省盐城市东台市2025届九年级上学期11月期中调研数学试卷
学校：___________姓名：___________班级：___________考号：___________

一、单选题
1．下列方程中,是一元二次方程的是(   )

A. B. C. D.

2．已知关于x的一元二次方程 有一个解为 ,则c的值为(   )

A. B. C.1 D.2

3．某快递公司快递员六月第三周投放快递物品件数为：有3天是20件，有1天是31件，

有3天是35件，则本周的日平均投递物品件数为(   )

A.31件 B.30件 C.29件 D.28件

4．一组数据5,8,8,10,1 中,最后一个两位数的个位数字被墨迹覆盖,则这组数据不受影

响的统计量是(   )

A.平均数 B.中位数 C.众数 D.极差

5．在六张卡片上分别写有6, , , ,0, 六个数,从中随机抽取一张,卡片上的

数为无理数的概率是(   )

A. B. C. D.

6．如图, 是 的弦,半径 ,垂足为D,设 的半径为5, ,则 的长为

(   )

A.4 B.6 C.8 D.10

7．若关于x的一元二次方程 的解是 , ,则关于y的方程

的解为(   )

A.－2 B.2 C. 或2 D.以上都不对

8．如图, 的半径为4,圆心M的坐标为 ,点P是 上的任意一点, ,且

2 1 0x   22 3 2x x  4x y 
2 1

3 1x x


 
2 2 3 0x x c  1x 

2 1

22
7

 3.1415 π 2

2
3

1
2

1
3

1
6

AB O OC AB O 1CD  AB

2 0ax bx c   1 1x  2 3x  

   21 1 0a y b y c    

2

M  6,8 M PA PB PA



、 与x轴分别交于A、B两点,若点A、点B关于原点O对称,则 的最大值为(   )

A.13 B.14 C.12 D.28

二、填空题
9．数据 、0、1、2、3、7的极差是__________________.

10．若关于x的一元二次方程 的一个根为0,则m的值是______.

11．有4种糖果,每千克价格分别为50元、60元、70元、80元,现依次称取 、

、 、 ,混合包装成盒,这种糖果每盒价格应定为__________________元比较合

适.(包装盒价格除外)

12．如图, 为 的直径,弦 于点E,已知 , ,则 的半径为___

___.

13．任意抛掷一枚均匀的骰子,骰子各个面的点数分别为1,2,3,4,5,6,则朝上的点数是奇

数的概率是______.

14．设m、n为关于x的方程 的两个实数根,则 ______.

15．某天的体育课上,老师测量了班级同学的身高,恰巧小明今日请假没来,经过计算得

知,除了小明外,该班其他同学身高的平均数为 ,方差为 .第二天,小明来到学

校,老师帮他补测了身高,发现他的身高也是 ,此时全班同学身高的方差为 ,那

么a与b的大小关系是a____________b.(填“<”,“>”或“=”)

16．扇形的半径为R,圆心角 为120°,用这个扇形围成一个圆锥的侧面,所得圆锥的底

面半径为2,则 ______.

17．若关于x的二次函数 的值恒为正数,则m的取值范围为______.
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18．如图,在平面直角坐标系 中,点 ,点 ,点C是 的内心,直线 、

分别经过点A、B,且 .若直线 关于 对称的直线为 ,直线 关于 对称的

直线为 ,直线 、 交于点P,则 的最大值为______.

三、解答题
19．解方程：

(1) .

(2) .

20．八年级(2)班的体育老师对全班45名学生进行了一次体育模拟测试(得分均为整数),

满分为10分,成绩达到9分以上(包含9分)为优秀,达到6分以上(包含6分)为合格.八(2)班的

体育委员根据这次测试成绩制作了统计图和分析表如下：

八年级(2)班体育模拟测试成绩分析表

平均分 方差 中位数 众数 合格率 优秀率

男生 a 1.99 8 b 95% 40%

女生 7.92 1.99 8 c 96% 36%

请根据以上信息,解答下列问题：
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(1)在这次测试中,该班女生得10分的人数为4人,则这个班共有女生______人；

(2)求成绩分析表中a、b、c的值并补全条形统计图；

(3)你认为在这次体育测试中,八(2)班的男生,女生哪个表现更突出一些？并写出一条理

由.

21．如图,在长为10米,宽为8米的矩形土地上修建同样宽度的两条道路(互相垂直),其余

部分种植花卉,并使种植花卉的总面积为63平方米.

(1)求道路的宽度；

(2)园林部门要种植A、B两种花卉共400株,其中A种花卉每株10元,B种花卉每株8元,园林

部门采购花卉的费用不超过3680元,则最多购进A种花卉多少株？

22．如图,在四边形 中, , 相交于点E,且 ,经过A,C,D三点的

交 于点F,连接 .

(1)求证： ；

(2)若 ,求证： 是 的切线.

23．关于x的一元二次方程 有两个不相等的实数根.

(1)求m的取值范围；

(2)若m为符合条件的最小整数,求此方程的根.

24．如果关于x的一元二次方程 有两个实数根,且其中一个根为另

一个根的2倍,那么称这样的方程为“倍根方程”,例如,一元二次方程 的两个

根是 和 ,则方程 是“倍根方程”.

(1)根据上述定义,通过计算,判断一元二次方程 是不是“倍根方程”；
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O BD CF

CF BF

CD CB CB O
2 2 0( )x x m   

 2 0 0ax bx c a   

2 3 2 0x x  

1 1x  2 2x  2 3 2 0x x  

22 3 1 0x x  



(2)若一元二次方程 是“倍根方程”,求c的值；

(3)若关于x的一元二次方程 是“倍根方程”,求a、b、c之间的关系.

25．中秋期间,某商场以每盒140元的价格购进一批月饼,当每盒月饼售价为180元时,每

天可售出60盒.为了扩大销售,商场决定采取适当降价的方式促销,经调查发现,如果每盒

月饼降价2元,那么商场每天就可以多售出5盒.

(1)设售价每盒下降x元,则每天能售出__________盒；(用含x的代数式表示)

(2)当月饼每盒售价为多少元时,每天的销售利润恰好能达到2550元；

(3)当月饼每盒售价为多少元时,该商场每天所获得的利润最大？最大利润是多少元？

26．已知, 内接于 , 为 的直径,点D为优弧 的中点.

(1)如图1,连接 ,求证： ；

(2)如图2,过点D作 ,垂足为E.若 , ,求 的半径.

27．如图1,在矩形 中,边长 , ,其中 、 分别是方程

的两个根,连接 .点O从点C出发,沿 向点B运动(到达点B停止运动),

速度为1个单位每秒,设运动时间为t秒.

(1) ______；

(2)如图2,在运动过程中,连接 ,将 沿 折叠,得到 ,连接 ,当 取最

小值时,t为,此时, 的值为______；

(3)如图3,在运动过程中,以O为圆心, 的长为半径作半圆,交射线 于Q,当半圆O与

的边有两个交点时,直接写出t的取值范围.
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参考答案
1．答案：B

解析：A、方程 中未知数的最高次数是1,不是一元二次方程,不合题意；

B、方程 是一元二次方程,符合题意；

C、方程 含有2个未知数,不是一元二次方程,不合题意；

D、方程 不是整式方程,不是一元二次方程,不合题意；

故选：B.

2．答案：B

解析：∵ 是关于x的一元二次方程 的一个解,

∴ ,

解得： ,

故选：B.

3．答案：D

解析：根据题意可得：

（件），

故选：D.

4．答案：B

解析：依题意,最后一个数字一定是个2位数,则从小到大的顺序不变,即中位数不变,而平

均数,众数,极差都要知道最后一个数,

故这组数据不受影响的统计量是中位数,

故选：B.

5．答案：C

解析： 和 是无理数,共2个,

∴卡片上的数为无理数的概率 ,

故选：C.

6．答案：B

解析：连接 ,
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∵ , ,

∴ ,

∵ ,

∴ ,

∴ ,

故选：B.

7．答案：C

解析：令 ,

则方程 可改写为： ,

∵一元二次方程 的解是 , ,

∴ , ,

∴ 或 ,

解得： 或 ,

故选：C.

8．答案：D

解析：连接 ,

∵ ,

∴ ,

∵点A、点B关于原点O对称,

∴ ,即点O为 中点,

∴ ,
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若要使 取最大值,则 需取最大值,

连接 ,交 于点 ,

当点P位于点 时, 取得最小值,

过点M作 轴于点Q,圆心M的坐标为 ,

则 、 ,

∴ ,

又∵ ,

∴ ,

∴当点P在 的延长线与 的交点上时, 取最大值,

∴ 的最大值为 ,

∴ 的最大值为 .

故选：D.

9．答案：8

解析：这组数据最大的是7,最小的是 ,

所以这组数据的极差为 ,

故答案为：8.

10．答案：-2

解析： 一元二次方程 ，的一个根为0，

且 ，

解得： .

11．答案：67

解析：

(元),

即这种糖果每盒价格应定为67元比较合适.

故答案为：67.

12．答案：5

解析：如图,连接 ,设 的半径为r,则 ,
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,

,

∵ 为 的直径,弦 于点E,

∴ ,

在 中,根据勾股定理得 ,

,

解得 ,

∴ 的半径为5.

故答案为：5.

13．答案：

解析：任意抛掷一次骰子,朝上的面的点数有6种等可能结果,其中奇数有1,3,5共3种结果

,

∴朝上的面的点数为奇数的概率是 .

故答案为： .

14．答案：

解析：∵m是一元二次方程 的一个实数根,

∴ ,

即 .

∵m、n为关于x的方程 的两个实数根,

∴ ,

∴ .

故答案为： .
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15．答案：>

解析：由题意得：设全班一共有n人,

∵当多一个人时,由于身高等于平均数,

∴方差公式中分子不变,

因全班同学身高不可能都是170cm,所以方差不是0,

∵此时分母扩大,

∴方差将减小,

即 ,

答案为：>.

16．答案：6

解析：扇形的弧长

圆锥的底面半径为2,

解得

故答案为：6.

17．答案：

解析：∵关于x的二次函数 的值恒为正数,

∴二次函数 与x轴没有交点,

∴方程 无实数根,

∴ ,

解得 ,

故答案为： .

18．答案：
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/28521323431
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